A 3. periodus elemei

Az alabbi tablazatba a tulajdonsdgok mellé irja be egy megfeleld, 3. periddusbeli elem nevét,
majd valaszoljon a feltett kérdésekre! (Minden sorban elegendd egyetlen megfeleld elem
megadasa, és arra vonatkozoan a kérdés megvalaszolasa!)

Tulajdonsag Elem neve Kérdés
1. 2. Hogyan tartsuk a giaz felfogisakor
a hengert, és miért?

25 "C-on, légkori nyomason
gaz halmazillapoti.

Fém, petrleum alatt 3. 4. Tédrolasinak indoklisa:
taroljak.
Levegén eltarthatd fém, 5. 6. Az oxigénnel valé reakcié egyenlete:
oxigénnel hevesen reagil.

7 8. Mi jellemzi a vezetoképességét?
Atomracsos elem.
A berakiraiten decs 9. 10. Vegyértékelektronjainak szima:
allapotban megtalalhato.

11. 12. Az égetésekor Kapott anyag

S R kirnyezeti hatdsa:
arga, szilard anyag. v

13. 14. A modosulatok 2-2 eltéréd
tulajdonsiaginak megadisa
Léteznek allotrép (moédosulatonként) :
modosulatai.
I5. 16. Vizzel valé reakcidjanak egyenlete:

Erélyes oxidaloszer.

(2020. oktdber)



Megoldas: (12 pont)

1. Klor (vagy argon) (*)
2. Szajaval felfele, ™)

mert a levegonél nagyobb stirtiségii (molaris tomegi). (*)
3. Natrium )
4. Nagy a reakciokészsége (vagy kicsi az elektronegativitasa, vagy kicsi

az ionizaciods energiaja, vagy erélyes redukaloszer...) *)
5. Aluminium (vagy magnézium) ™)
6.4 Al + 3 O2=2 A2O3 (vagy 2 Mg + 02 = 2 MgO) I pont
7. Szilicium ™)
8. Félvezeto (*)
9. Argon (vagy kén) (*)
10. 8 db (*)
11. Kén £*)
12. Pl. savas esét okoz. ™)
13. Foszfor (*)

14. Szin: voros és fehér (sarga)
Elettani hatés: a fehér mérgez6, a voros nem.
Racstipus: a fehér molekularacsos, a voros atomracsos.
Gyulékonysag: a fehér alacsonyabb homérsékleten gyullad meg.
Oldhatosag: a fehér oldodik apolaris oldoszerekben, a vorés nem.

Ezek koziil ketté megadasa: 2 pont
15. Klor (*)
16. Cl> + H2O = HOCI + HCI 2 pont

A (*)-gal jelolt valaszok koziil barmely két helyes valasz 1 pont.



